

Pahor: Reform se bomo lotevali ne glede na njihovo popularnost

Sebastjan Morozov

Brdo pri Kranju – »V prvem obdobju mandata te vlade smo sprejemali ukrepe za ublažitev socialnih posledic krize, pri čemer so se socialni transferji povečali za 44 odstotkov. Ker socialnega položaja ni možno zadržati le z zadolževanjem, temveč s konkurenčnostjo, se bomo v drugem delu mandata ukvarjali z reformami, ki bodo Sloveniji omogočile večjo konkurenčnost,« je včeraj dejal predsednik vlade Borut Pahor na petem vrhu slovenskega gospodarstva, ki ga je organizirala Gospodarska zbornica Slovenije.

Po Pahorjevih besedah se gospodarske razmere v Sloveniji izboljšujejo, vendar počasneje kot v skupini najbolj dinamičnih držav EU. Spodbude za krepitev gospodarske aktivnosti prihajajo iz mednarodnega okolja, medtem ko nekateri dejavniki domačega okolja, kot so razmere v gradbeništvu in dostop do financiranja, okrevanje zavirajo. Pri tem je Pahor izpostavil slabo kapitalsko ustreznost bank in njihovo izpostavljenost do gradbenega sektorja. Kot pravi, se je upadanje števila delovnih mest upočasnilo in s sprejetimi ukrepi smo brezposelnost



Predsednik vlade Borut Pahor je gospodarstvenike na poti iz krize pozval k velikopoteznim spremembam, dialogu in realnosti.

fotografija: MANG FRODO

“Mnogi ukrepi niso uresničeni, reforme pa so prepočasne”

Predsednik GZS Stojan Binder pravi, da se kljub spodbudnim sporočilom, da se svetovna gospodarska in finančna kriza v nekaterih delih sveta umirja in da je zaznati prve znake gospodarske rasti, v slovenskem gospodarstvu ocenjuje, da smo še daleč od njegovega ponovnega vzpona. »Nekoliko si je opomogel le del izvoznega gospodarstva. Po drugi strani pa se večji del našega gospodarstva še vedno spopada z nelikvidnostjo, pomanjkanjem naročil, prezadolženostjo in številnimi drugimi razvojnimi problemi. Naše poslovno okolje je za tuje naložbe neprivlačno, slovenski kapital se seli v tujino. Obseg javnih in zasebnih investicij je močno okrnjen. Poslovna pričakovanja podjetij so zadržana bistveno bolj kot v povprečju v EU. Obremenjenost podjetij z vidikov obdavčitve dela in okolja močno presega konkurenco,« opozarja Binder. Dodaja, da mnogi od predlaganih ukrepov niso uresničeni, reforme pa so prepočasne.

uspeli bolj regulirati od drugih držav. V pripravi je nova delovna zakonodaja, ki bo omogočila večjo fleksibilnost delovne sile.

Pahor pravi, da je javni dolg BDP Slovenije pod povprečjem držav EU. »Z rebalansom proračuna smo zmanjšali proračunski primanjkljaj. Smo pred finalom sprejemanja pokojninske reforme, ki kaže na to, da želimo izvajati tiste reforme, ki so pravilne, ne pa tistih, ki

so popularne.« Sicer pa Pahor pravi, da je kriza Slovenijo med vsemi državami EU najbolj prizadela. »Na začetku se je na vlado prevečkrat kazalo kot na rešiteljico vseh težav, medtem ko so se podjetja premalo izpostavljala. Tam, kjer vlada nima pristojnosti, ni prišlo do sprememb. Ne morete pa vladi očitati, da je oklevala, ko je bilo treba sprejemati odločitve, tudi nepopularne. Politične perspektive smo

podredili potrebnim ciljem. Ne glede na popularnost se bomo potrebnih sprememb lotevali do konca mandata,« napoveduje Pahor. Po njegovem mnenju v Sloveniji od osamosvojitve obstaja implementacijski deficit: »Številni sklepi so se sprejemali, uveljavljali pa se niso. Aktualna vlada je uveljavila številne zakonske spremembe, pri čemer se bodo rezultati pokazali skozi čas.«

sebastjan.morozov@dnevnik.si